



Механизм запущен, работает слаженно и результативно.

Сегодня состоялась пресс-конференция руководителя Следственного управления Следственного Комитета при прокуратуре РФ по Волгоградской области Музраева М.К., на которой озвучены итоги работы за период с момента создания СК при прокуратуре РФ.

В целях эффективного функционирования новой структуры созданы необходимые организационно - правовые основы деятельности Следственного управления. Издан комплекс локальных нормативных правовых актов, иных организационно-распорядительных документов, призванных упорядочить работу, учесть ее специфические особенности в условиях изменения уголовно-процессуального законодательства, а также обеспечить применение качественно новых функций и полномочий.

На заседаниях коллегии Следственного управления выработаны и реализуются конкретные мероприятия, направленные на решение остро стоящих сегодня вопросов соблюдения законности при разрешении сообщений о преступлениях, принятия по ним процессуальных решений, раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений, возмещения вреда потерпевшим.

Вскрытые в результате совместной проверки Следственного управления и ГУВД области проблемы организации работы оперативно-следственных подразделений по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений на потребительском рынке предметно рассмотрены на межведомственном совещании с участием руководителей территориальных Управлений Россельхознадзора и Роспотребнадзора по области. По результатам совещания выработан комплекс мер, направленных на преодоление разрозненности и разобщенности в работе правоохранительных и контролирующих органов. Подготовлено совместное соглашение, которым регламентированы формы и механизмы сотрудничества сторон.

С областным судом удалось выработать единые подходы к правовой оценке и квалификации состава преступления по ст.238 УК РФ, по которому ранее имелись разночтения.

Предпринятые меры позволили выявить 106 преступлений, предусмотренных ст.238 УК РФ. 94 уголовных дела уже направлены в суд.

Нарабатывается практика привлечения к уголовной ответственности за оказание опасных для жизни и здоровья пассажиров услуг перевозчиков маршрутных такси. Возбуждено 32 таких



уголовных дела.

В результате взаимодействия с 9-м отделом ГУВД значительно активизировалось уголовное преследование продавцов рыбы и рыбопродукции, опасной для здоровья и жизни граждан. За 3 месяца работы Следственного управления возбуждено уже 12 уголовных дел (за весь 2006г. - выявлено всего 25 таких преступлений), из которых 7 направлено в суд.

Всего с 7 сентября следователями СУ принято к производству 1254 уголовных дела. В суд направлено 617 уголовных дел. К уголовной ответственности по направленным в суд уголовным делам привлечено 685 лиц. В числе приоритетных направлений работы Следственного управления остаются вопросы раскрытия убийств, иных тяжких преступлений подследственности СК.

Из совершенных с 7 сентября т.г. 74 умышленных убийств, пока остаются нераскрытыми 7. Из 55 преступлений о причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом не раскрыто 4, а из 55 преступлений об изнасилованиях не раскрыто лишь 1.

За 11 месяцев т.г. раскрываемость убийств составила 78,1%, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего - 86,2%, изнасилований -92,3%.

Профессионализм и квалифицированные действия следователей, прокуроров-криминалистов и оперативно розыскных служб позволили раскрыть целый ряд двойных убийств, совершенных в условиях неочевидности в ноябре-декабре т.г.

Буквально по «горячим» следам раскрыты убийства троих жителей г. Фролово Волгоградской области, а также двойное убийство в Камышинском районе. Трупы потерпевших убийцы сжигали, что значительно усложняло раскрытие преступлений.

Также оперативно следователям удалось раскрыть убийства Думлер и Витуховой, совершенные 2 декабря в Красноармейском районе г. Волгограда, двойное убийство в Городищенском районе, совершенное несовершеннолетней Помощниковой и гражданином республики Вьетнам Буй.

Совместными усилиями следователей, прокуроров-криминалистов и оперативных служб удалось задержать серийного насильника в Краснооктябрьском районе. Следует отметить, что при попытке совершения преступником второго преступления потерпевшая, проявив расторопность и смекалку, обманула преступника, сумев по телефону вызвать сотрудников милиции, которые произвели его задержание. Однако, качественная работа милиции, оперативно отреагировавшей на сигнал о совершенном преступлении, в последующем была перечеркнута допущенным непрофессионализмом, небрежностью, самонадеянностью. Воспользовавшись халатностью наряда милиции, задержанный сбежал, а сообщение о преступлении не было зарегистрировано. При активном содействии оперативно-сыскаго



отдела УВД г.Волгограда насильник задержан при нападении на третью женщину с целью ее изнасилования. По факту укрытия преступления Следственным управлением возбуждено и сейчас расследуется уголовное дело о злоупотреблении должностными полномочиями в отношении старшего оперативного дежурного дежурной части ОВД по Краснооктябрьскому району.

Особое внимание уделяется решению вопросов раскрытия особо тяжких преступлений прошлых лет. За сентябрь - ноябрь текущего года аппаратом Следственного управления и аппаратом УУР КМ ГУВД области изучено свыше 250 приостановленных уголовных дел о нераскрытых тяжких и особо тяжких преступлениях прошлых лет. 24 уголовных дела признаны перспективными для раскрытия, в связи с чем, следствие по ним возобновлено. Для раскрытия этих преступлений намечены совместные следственно-оперативные мероприятия, к исполнению которых привлечены силы отдела криминалистики Следственного управления и аппарата ГУВД области.

В текущем году раскрыто 18 убийств, 3 преступления по ст.111 ч.4 УК РФ и 2 изнасилования прошлых лет.

По-прежнему уделяется пристальное внимание вопросам борьбы с коррупцией. За время образования Следственного управления в суд направлено 27 уголовных дел коррупционной направленности. 14 должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов преданы суду за получение взяток. В настоящее время в производстве следователей СУ находится 99 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности. К направлению в суд для рассмотрения по существу планируются уголовные дела по обвинению в совершении должностных преступлений главы администрации и председателя Комитета по имуществу и землепользованию администрации Городищенского района, главы администрации Червленского сельского поселения Светлоярского района, оперуполномоченных УБОП ГУВД по Волгоградской области.

Следственным управлением расследуется уголовное дело в отношении организованной преступной группы, в состав которой входили трое инспекторов полка ДПС УГИБДД ГУВД области, которая занималась составлением ложных административных материалов о якобы совершенных дорожно-транспортных происшествиях и получением по ним незаконных страховых выплат по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств. Уже установлено более 10 эпизодов преступной деятельности указанных лиц, в результате которой страховым компаниям причинен ущерб на общую сумму более 1 млн. рублей.

В октябре 2007 года совместно с оперативными подразделениями УФСБ РФ по Волгоградской области пресечена преступная деятельность начальника Городищенского РОВД Волгоградской области Куликова В.А. и начальника ОБЭП Городищенского РОВД Ивченкова А.А., которые ежемесячно получали от предпринимателя Панова А.Г. в качестве взятки 2/3



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

получаемой им прибыли (от 22 до 57 тыс. руб.) от деятельности ООО «АГП-Технология» за устранение препятствий со стороны органов внутренних дел при осуществлении хозяйственной деятельности по разработке карьера и добыче песка.

За получение взятки в размере 87500 рублей в конце ноября задержаны заместитель начальника управления общественных связей администрации области Суслов и заместитель председателя Комитета по делам национальностей и казачества областной администрации Бородин. Должностным лицам предъявлено обвинение. В совершении преступления они сознались, подали заявления об увольнении с государственной гражданской службы.

5 декабря по результатам совместной операции УФСБ и оперативных служб МВД России по Южному Федеральному округу возбуждено уголовное дело по факту хищения путем мошенничества денежных средств в размере почти 57 млн. рублей, выделенных из областного бюджета в 2006 году на реализацию проекта «Развитие физической культуры и спорта Волгоградской области на базе футбольного клуба «Ротор». Установлено, что часть выделенных бюджетных денег руководством футбольного клуба незаконно вопреки целям и задачам проекта была использована на приобретение двух автобусов «Мерседес» у подконтрольного руководству клуба предприятия «Волгоградавтотранс» по более чем в 5 раз завышенной цене - 16,9 млн. рублей, а также на компенсацию ранее понесенных клубом расходов - более 100 млн. рублей. Похищенные деньги использовались на погашение личных кредитных задолженностей руководства клуба. Кроме того, на эти деньги были приобретены необеспеченные векселя нескольких лжепредприятий по фиктивным договорам на общую сумму свыше 50 млн. рублей.

По результатам совместной с УФСБ разработки вчера с поличным за получение взятки в размере 2,5 миллиона рублей задержан федеральный государственный служащий-заместитель председателя филиала РФФИ по Волгоградской области Лавриненко. Чиновник брал взятку за допуск коммерческой структуры к участию в аукционе и обеспечению его выигрыша в целях приобретения здания, расположенного в престижном месте Центрального района г. Волгограда. Следователем Следственного управления возбуждено уголовное дело по п. "г" ч. 4 ст. 290 УК РФ. Ведется следствие.

11 Декабря 2007

Адрес страницы: <https://volgograd.sledcom.ru/news/item/784524>